

每一次滑行都诠释热爱

——聚焦巴黎奥运会资格系列赛上的中国滑板队年轻选手

本报记者 王亮

核心阅读

滑板项目备受青少年喜爱，是一项时尚的极限运动。在巴黎奥运会资格系列赛上海站比赛中，中国滑板队共派出9名年轻选手参赛，选手们在比赛中顽强拼搏，展现了良好的竞技状态。

继去年的杭州亚运会后，中国滑板队年轻选手再创佳绩，引发广泛关注。在刚刚结束的巴黎奥运会资格系列赛上海站比赛中，中国滑板队共派出9名年轻选手参赛，年龄最小的仅有12岁。其中，崔宸曦、曾文蕙闯入女子街式决赛，最终分列第五、第七，创造队伍历史最好成绩。接下来，队员们将继续向奥运参赛资格发起冲击。

滑板项目备受青少年喜爱，是一项时尚的极限运动。近年来，中国滑板队的年轻选手逐渐在世界大赛中崭露头角。崔宸曦、陈焯在杭州亚运会夺得金牌，激励更多青少年加入这项运动。

彰显青春风采

在巴黎奥运会资格系列赛上海站滑板项目比赛中，来自广东的陈焯是现场观众关注的焦点。杭州亚运会上，当时年仅15岁的陈焯夺得男子碗池金牌，这也是中国滑板队在世界大赛中收获的首枚金牌。这次来到巴黎奥运会资格系列赛上海站的赛场，陈焯展现了良好的竞技状态。男子碗池预赛三轮滑行，他都顺利完成，得分一轮高过一轮。尽管与世界顶尖水平还有差距，但陈焯用优异表现博得了现场观众的喝彩。同场竞技的英国队选手安迪·麦克唐纳说：“我认为陈焯是潜力巨大的优秀选手，他将在今后的比赛中创造佳绩。”

来自山东的崔宸曦阳光自信。由于常年在户外训练，她晒得黝黑，14岁的她觉得“这代表着努力和健康”。崔宸曦说，能一直做自己热爱的事很幸福，不会觉得辛苦，更不会退缩。

扎着两个小辫、爱笑，今年19岁的曾文蕙很开朗。来自广东的她，自幼习武，练就了一身本领。有了武术功底，曾文蕙在学习滑板动作时更快。东京奥运会上，她闯进滑板女子街式决赛，最终获得第六名。中国队外籍教练丹·威尔曼说，初见曾文蕙时感觉她性格内敛，可一旦站上滑板她就像变了个人，“浑身在发光”。

因为滑板，这些年轻选手看到了更广阔的世界。来自广西的兰俊宜说，完成学业后，



5月17日，中国队选手崔宸曦在巴黎奥运会资格系列赛上海站滑板女子街式预赛中。
新华社记者 王楷焱摄

她期待能带着滑板去世界各地旅行。日复一日与滑板相处，选手们也从这项运动中汲取到前进的力量。“滑板让我更有勇气。失误是滑板运动的常态，也是这项运动激发我们不断发起挑战的魅力所在。害怕失误，就不可能取得成功。”曾文蕙说。

敢于挑战极限

作为一项极限运动，滑板充满挑战。碗池场地深度3米多，选手在比赛中需

要不停地上下翻飞，不断做出高难度动作。8年前初次接触滑板时，陈焯害怕摔跤，但他最终选择了坚持。“有时高度会让人产生恐惧，但成功的那一刻会很开心。我喜欢克服恐惧的过程。”陈焯说。他坦言，在速度和腾空高度上与世界顶尖选手相比还有差距，未来会继续努力，提升自己。

巴黎奥运会资格系列赛上海站滑板女子街式决赛高手云集。两轮线路滑行后，崔宸曦分数落后，仅列第七位。进入大绝招阶段，崔宸曦迅速调整状态，第一轮得到85.51分，

第四轮得到85.07分，最终以247.44分的总分位列第五，赢得了奥运积分，为冲击巴黎奥运会参赛资格打下了基础。

对崔宸曦来说，取得这样的成绩殊为不易。比赛前一天适应场地的训练中，她意外摔倒，多处擦伤，却不以为意：“反正比赛就那么短的时间。把伤痛忘掉，比赛过后就没事了。”她还说，以前擦破一点点皮也许会哭，现在完全不会影响自己比赛。

曾文蕙在线路滑行、大绝招环节都有出色表现。线路滑行方面，她在第一轮就取得74.62分。在大绝招环节，曾文蕙第二次尝试就成功做出了外转尖翻的高难度动作，博得现场观众喝彩。曾文蕙赛后表示，这个动作是第一次在比赛中做出来，“这是对之前无数遍练习的最好回报。”

全力争取佳绩

“为祖国争光吧，朋友们！”年幼时，崔宸曦曾对着镜头说出这样一句话。画面中，她眼神坚定，语气铿锵。母亲周玉丽将这段视频发到网络平台，收获数十万点赞。如今，再回看这段视频，崔宸曦说已经不记得当时的情景了，但代表国家队参加世界大赛的梦想早已在她的心中生根发芽。

还在读初中的崔宸曦，每天都需要平衡好运动员和学生两个角色。她说，现在每天的训练时间有五个小时。她的小学班主任陈晨回忆，崔宸曦读小学时坚持每天下午5点前完成作业。“不管刮风下雨，每天训练时间至少3小时。”她的教练说，崔宸曦能够取得今天的成绩，靠的是努力训练。

在中国滑板队中，曾文蕙已是主力队员。她表示，在集训期间，自己每天至少要训练8个小时，包括各种力量训练还有板上动作的练习。取得好成绩，除了需要大量训练，还需要学会调整心态。曾文蕙说，现在站上赛场依然会紧张，这源于对自己的高要求。“我可能无法彻底消除紧张感，但学会缓解紧张、保持良好心态更重要。”她说。

在新秀不断涌现的中国滑板队，年轻选手彼此激励，共同成长。当曾文蕙登上东京奥运会赛场时，崔宸曦还只是一名业余爱好者，如今崔宸曦已多次在大赛中创造佳绩。曾文蕙表示，这给了她更多前行的动力。“我们希望通过自己的表现，带动更多人喜欢滑板运动。”曾文蕙说。

除了滑板，陈焯还有很多兴趣爱好，学编程、弹钢琴……升入高一的他，还有许多学习任务。他对自己有更高的要求，“因为很多人知道我，也知道我代表中国队参赛，所以不想让他们失望。”放眼未来，陈焯说自己有很多计划，当下最重要的是完成好奥运资格赛，争取站上奥运赛场。为此，他会全力以赴，不留遗憾。

团体观澜

对青少年而言，体育赛事传递着多元价值。随着越来越多的高质量赛事涌现，将有更多青少年在参与中收获成长

丰富青少年参赛体验

陶相安

青春洋溢的项目，活力四射的选手，日前结束的巴黎奥运会资格系列赛上海站呈现别样的风景。作为国际奥委会探索创新的体现，霹雳舞、滑板、自由式小轮车、运动攀岩4个街头运动项目汇集在系列赛中，年轻选手精彩发挥，现场观众充分感受大赛的青春气息。

让更多青少年参与体育运动，保持奥林匹克运动的青春活力，国际奥委会一直在努力尝试。如今，一批新兴项目跻身奥运会，成为正式比赛项目，便是吸引年轻人的积极举措。

对青少年而言，体育赛事传递着多元价值。不惧挫折、追求卓越、坚持不懈、努力拼搏、团队协作……体育比赛中的动人故事以及带来的独特体验，成为他们成长道路上汲取体育力量的源泉。

在本次比赛现场，观赛者不仅可以近距离观赏奥运项目的精彩较量，还可以在体验区感受这些街头运动的魅力。赛场内外，音乐、美食、潮流文化和城市风光等多种元素的融合，也丰富了人们的观赛体验。

5月18日，首届国际中学生体育联合会足球世界杯在辽宁大连开幕，在高等级专业足球比赛，将成为中学生球员难忘的经历。近年来，在具备专业标准的职业赛场承办青少年赛事成为常态，完善的赛事服务保障，不仅可以让更多年轻选手在专业的比赛场地展现风采，也能激发青少年的观赛热情。

培养青少年的体育热情，打造赛事品牌至关重要。5月19日结束的2023—2024赛季中国高中篮球联赛成为近期球迷热议的话题。作为国内颇具影响力的青少年篮球赛事，高中篮球联赛培养出韩旭等多名国家队球员，同时对推动校园篮球的发展发挥了重要作用。本赛季联赛男子组全国八强球队当中，有3支球队是首次入围，这说明联赛中具备竞争力的球队在增多，这样的品牌赛事正释放着更多学生球员的潜力。

丰富青少年的参赛体验，提供优质的赛事服务，打造成成熟的赛事品牌，随着越来越多的高质量赛事涌现，将有更多青少年在参与中收获成长。

残疾人田径世锦赛

中国队已获13金暂居金牌榜第一

据新华社日本神户5月20日电（记者岳晨星、张伊伊）中国在20日进行的第十一届世界残疾人田径锦标赛上继续创造好成绩，单日收获3枚金牌，其中史逸婷刷新世界纪录夺金。

史逸婷在女子100米T36级决赛中一路领先，跑出13秒35，以刷新世界纪录的成绩摘金，这也是她连续第四次在世锦赛该项目上夺金。

中国队选手包揽男子400米T54级奖牌。胡洋以44秒98夺金，在去年的世锦赛上他就曾在该项目创造新的亚洲纪录和世锦赛纪录，当天他再次刷新世锦赛纪录。他的队友代云强和章莹分别夺得银牌、铜牌。

在日前的女子标枪F34级比赛夺金后，世界纪录保持者邹莉娟再添一金，她在女子铅球F34级决赛中，以9米11的成绩摘金并刷新世锦赛纪录。黄俊以11米37摘得男子铅球F41级铜牌，安东权在男子标枪F38级比赛中以51米21夺得铜牌。

中国队目前以13金9银11铜暂居金牌榜第一。

红色体育大会在江西瑞金启动

本报瑞金5月20日电（郑轶、杨磊）2024年“中华益动行”红色体育大会18日在江西赣州瑞金市叶坪红军广场启动。此次红色体育大会设置瑞金、于都两个会场，举办红色运动会、红色体育文化展、红色体育文化研讨会、“新长征·再出发”于都红色半程马拉松、冠军进校园（体育六艺系列活动）、社区公益行等多项活动，推动红色体育文化传承发展，促进中华体育精神发扬光大。

活动中，齐广璞、王义夫、彭勃、赵芸蕾等奥运冠军走进校园和社区，开展体育精神宣讲、健身指导；国家体育总局体育科学研究所的体质检测车为市民提供免费的体质检测服务并开展科学健身知识普及讲座。

北京平谷桃花半程马拉松举行

本报北京5月20日电（记者潘俊强）19日上午，2024“ONE RUN一起跑”半程马拉松北京平谷站暨平谷桃花半程马拉松在北京市平谷区金海湖畔举行，来自国内外的9000余名选手分别参加了21.0975公里的半程马拉松和10公里、5公里、1公里亲子跑比赛。

“ONE RUN一起跑”半程马拉松起源于俄罗斯，创建于2017年，是一年一届全球范围的大型跑步赛事。今年平谷桃花半程马拉松与“一起跑”品牌融合，共有16个国家近百个城市同时发枪一起跑，16个国家全程直播，据了解，北京平谷站比赛规模最大、人数最多。经过激烈角逐，最终，半程马拉松男子组和女子组的冠军分别由张悦和刘敏获得，比赛成绩分别为1小时10分21秒和1小时18分04秒。

本版责编：塔怀咏 唐天奕 高 倩

趣味「旋风跑」

近日，江西省宜春市宜春县澄塘镇中心小学举行了一场趣味运动会。图为学生正在进行“旋风跑”比赛。近年来，该小学积极开展形式多样、趣味十足的体育活动，培养学生的运动兴趣，帮助他们养成良好的运动习惯。

周亮摄
(影像中国)



本报北京5月20日电（记者孙龙飞）20日，巴黎残奥会开幕倒计时100天，中国残疾人联合会在北京召开备赛冲刺动员会，部署推进冲刺阶段备赛工作。据介绍，中国队已在19个大项上获得参赛资格。

第十七届残奥会将于今年8月28日至9月8日在法国巴黎举行，共设射箭、田径、羽毛球、盲人足球等22个大项549个小项，比东京残奥会增加10个小项。届时，预计将有来自160多个国家和地区的约4400名运动员参赛。目前，中国队已在田径、游泳等19个大项上获得参赛资格。

中国残疾人联合会党组书记、理事长周

巴黎残奥会开幕倒计时100天 中国队已在19个大项上获得参赛资格

长奎在动员讲话中说，备赛最后100天的时间里，要全面提升训练质量，全流程、全要素开展赛时模拟训练、适应性训练；进一步做好服务保障工作，为国家队参训人员提供更好的支持与服务；主动利用残奥会备赛的机会，讲好中国残疾人故事；强化拿道德的金牌、风

格的金牌、干净的金牌意识，牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线，努力取得运动成绩和精神文明双丰收。

中国女子轮椅篮球队队长林穗玲和残疾人游泳队教练冯浩分别代表运动员和教练员发言。

中国女子轮椅篮球队在东京残奥会上获得亚军，首次登上残奥会领奖台。林穗玲说，已邀请了荷兰队、美国队、英国队等队伍5月下旬来京比赛交流，希望通过比赛寻找差距，更有针对性地开展训练。

残疾人游泳队近日计划前往云南昆明进行专项训练。冯浩说：“游泳队正按计划有条不紊备赛，运动员整体状态不错，士气高昂。”

巴黎残奥会举重项目每个代表队最多允许男、女各8名运动员参赛，中国队有多名运动员在各级别世界排名靠前，竞争激烈。教练员张海东介绍，队伍6月还将参加一站世界杯赛事，选拔确定参赛阵容。